

海南省安全生产委员会办公室文件

琼安委办〔2021〕119号

海南省安全生产委员会办公室关于 做好典型生产安全事故警示教育的通知

各市、县、自治县党委和人民政府，省安委会各单位：

为进一步推动各级各部门深入学习领会习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，牢固树立安全生产红线意识，建立落实事故“一季一警示”机制，按照省领导的批示精神，省安委会办公室整理了近年来国内发生的5起典型生产安全事故案例（见附件），请各级各部门结合以下要求，举一反三，认真吸取事故教训，强化隐患排查治理，推进专项整治，细化工作措施，守牢安全底线。

一、提高站位，强化思想认识。要落实好《海南省党政领导干部安全生产重点工作清单》，将事故案例警示作为党委（党组）理论中心组学习和干部培训内容的重要素材，纳入本级安委会的传达学习内容。要坚决克服麻痹松懈思想，做到把别人的故事当成自己的事故来对待，把过去的事故当成今天的事故来对待，严格落实属地管理、部门依法监管、隐患闭环整改等要求，压实工作责任，确保安全生产形势稳定。

二、以案释法，强化法制意识。要通过典型案例，特别是追责问责情况教育广大干部职工、从业人员，牢固树立人民至上、生命至上的理念，按照“党政同责、一岗双责”和“管行业必须管安全、管生产经营必须管安全、管业务必须管安全”要求，严格落实安全生产职责，消除安全监管盲区。要强化安全生产监管执法，对生产安全责任事故要按照“四不放过”原则，依法依规严肃查责追责问责，以高压态势倒逼责任落实、措施落实、工作落实，倒逼企业加强作业现场安全管理、风险管控和隐患排查治理，着力提升事故防控水平。

三、突出重点，强化风险管控。各市县、各有关单位要进一步加大事故警示教育的力度，举一反三，盯紧“两点一面”（危险化学品、琼州海峡水上交通和道路交通）、用气、涉电、建筑施工、工贸、景区旅游、渔业船舶、集装箱夹带危险品等行业、领域亟需解决的重点、难点问题，制定切实可行的工作计划、工

作措施，用好约谈通报、警示、曝光、督导暗访等组合拳，提高风险管控效果，严防事故发生。

附件：5起典型生产安全事故案例



(此件依申请公开)

抄报：省安委会领导。

抄送：各市、县、自治县和洋浦经济开发区应急管理局。

海南省安全生产委员会办公室

2021年9月29日印发
